
Škola mladých archeologů – informace pro vyučující  

 

Program začíná promítáním fotografií a povídáním o archeologickém výzkumu (15 – 20 minut).  

Poté se třída rozdělí na 4 skupinky, které si postupně vyzkoušejí 4 aktivity (cca po 15 minutách), 

které souvisejí s archeologickým výzkumem:  

− dokumentace kostry na milimetrový papír (archeologie v terénu),  

− lepení rozbitých nádob (práce v keramické laboratoři),  

− datování pravěkých nádob (kabinetní práce),  

− drcení obilí na originálních pravěkých drtidlech (experimentální archeologie).  

Děti si mohou vzít do rukou originály staré několik tisíc let.  

Nadrcenou mouku a dokumentační kresby kostry si odnesete s sebou.  

 

Tipy na rozvíjení tématu ve škole po absolvování programu  

 

Dějepis 

− Zjistěte, jaké archeologické nálezy pocházejí z vašeho bydliště nebo z blízkosti vaší školy. 

Jsou to pozůstatky po vašich předcích! Co se v minulosti odehrávalo tam, kde bydlíte? Jak 

tam lidé žili?  

 

Základy práce na PC 

− Informace o archeologických nálezech můžete najít na internetu nebo v knihách a časopisech, 

které si také můžete vyhledat přes internet. (Např. katalog knihovny Archeologického ústavu 

najdete na: www.arup.cas.cz/cz/knihovna/knihovna.html) 

 

Matematika  

− Vyzkoušejte si práci s milimetrovým papírem a kreslení ve zmenšeném měřítku. 

 

Přírodopis 

− Naučte se poznávat lidské kosti, rozlišit je od zvířecích.  

 

Vaření  

− Zkuste si vlastnoručně nadrtit mouku a potom z ní něco uvařit. Inspirujte se pravěkým 

jídelníčkem.  

 

Výtvarná výchova 

− Vystřihněte z časopisu obrázek nějaké nádoby (nebo jiného předmětu), ten roztrhejte. Pár 

kousků dejte stranou. Potom si se spolužáky toto „puzzle“ vyměňte a pokuste se jej zase složit 

dohromady. Chybějící části dokreslete.  

− Vymodelujte z hlíny nebo plastelíny repliku nádoby, kterou si pamatujete z programu. 

− Můžete zkusit vymodelovat z hlíny předměty a pokusit se vypálit je v ohništi.  
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